Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2015/2016 навчальний рік

8 клас

1.

	Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Правильне пояснення, чому крейду не можна очистити перегонкою.
	4 б 

	2
	По 2 б за правильно написане рівняння.
	4 б

	3
	Правильні розрахунки, які підтверджують закон збереження маси і пояснюють, що в результаті реакції утворилось 11,2 г кальцій оксиду і 8,8 г вуглекислого газу.
	4 б

	Всього:
	12 б


2. 
	Етапи розв’язання
	Бали

	1
	1 б за кожну правильну назву газу.
	3  б

	2
	1 б за кожну правильно розраховану відносну молекулярну масу.
	3  б

	3
	Правильні розрахунки об’єму кожного газу (маса порції кожного газу 1 г буде відрізнятись за об’ємом, що дозволить їх відрізнити)
	6 б

	Всього:
	12 б


Відповідь: N2 – 0.8 л;  СО2 – 0,51 л;  Н2 – 11,2 л.
3.
	Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Правильно визначені А, Б, С, Д, записані молекулярні та структурні формули.
	4б

	2
	Розрахунок молярної маси речовини С за гелієм.
	2 б

	3
	Правильно записані рівняння хімічних реакцій
	2 б

	4
	Правильна відповідь, в посудині 1 забарвлення індикатора не зміниться, в посудині 2 за рахунок утворення нестійкої карбонатної кислоти спочатку почервоніє, а потім набуде початкового забарвлення.
	4

	Всього:
	12 б


Відповідь: А – С; Б – О2; С – СО; Д - СО2.

4.
	Етапи розв’язання
	Бали

	1
	Правильно визначені маси кислот у розчинах
	3б

	2
	Правильно записані рівняння хімічних реакцій.
	4 б

	3
	Правильні розрахунки за рівнянням реакції.
	5 б

	4
	Висновок за розрахунками.
	

	Всього:
	12 б


Відповідь:1. Якщо метали було взято в надлишку, то розрахунок потрібно вести за кислотами, які прореагували повністю. Розрахуємо маси кислот в стаканах: m(HCl) = 10 г, m(H2SO4) = 5 г

2. Запишемо рівняння відповідних хімічних реакцій: 
[image: image1.png]2 Al +6HCl = 24ICl; +3H,T  Zn+H,S0,=2ZnS0; + H, T




3. Згідно з записаними рівняннями, в ході реакції, утворилося: 
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4. Із врахуванням того, що всі кислоти витратилися на взаємодію з металами, а також виділився газоподібний водень, розрахуємо кінцеві маси кожного з стаканів після завершення реакцій. 
Стакан з HCl
m1 = m – m(HCl) + m(AlCl3) = 100 г -10г +12,1г= 102,1г

Стакан з H2SO4
m1 = m – m(H2SO4) + m(ZnSO4) = 100 г -5г +8,21г= 103,2г

Після завершення взаємодій між кислотами та металами, стакан, у якому була хлоридна кислота, став важити 102,1 г, а стакан, у якому була сульфатна кислота, став важити 103,2 г. Отже, стакан, у якому спочатку була сульфатна кислота, переважить, тобто нижче буде права шалька терезів.
